
  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง   
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1   ประจ าปี  2560 

วันอังคาร   ที่  15 สิงหาคม  พ.ศ. 2560 
เวลา  13.30 น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง 

-------------------------------------------- 

 

ผู้มาประชุม 

ล าดับ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายปรีชา  จงจิตร ประธานสภาเทศบาล ปรีชา  จงจิตร  
2 นายสมศักดิ์  สังข์ทอง รองประธานสภาเทศบาล สมศักดิ์  สังข์ทอง  

3 นายเสน่ห์  ศรีระวิ สมาชิกสภาเทศบาล เสน่ห์  ศรีระวิ  
4 นายทวีป  ศรีโชติ สมาชิกสภาเทศบาล ทวีป  ศรีโชต ิ  
5 นายนิมนต์  ปรีชา สมาชิกสภาเทศบาล นิมนต์  ปรีชา  
6 นายพยุธ  นรินทร์ สมาชิกสภาเทศบาล พยุธ  นรินทร์  
7 นางอัมพร  ชุมทอง สมาชิกสภาเทศบาล อัมพร  ชุมทอง  
8 นายวรรณชัย  เพ็งสกุล สมาชิกสภาเทศบาล วรรณชัย  เพ็งสกุล  
9 นายทนงศักดิ์  วรรณโชติ สมาชิกสภาเทศบาล ทนงศักดิ์  วรรณโชติ  

10 นายเสกสันต์  ช่วยศรี สมาชิกสภาเทศบาล เสกสันต์  ช่วยศรี  
11 นายมานิตย์  อ่อนชื่นจิตร สมาชิกสภาเทศบาล มานิตย์  อ่อนชื่นจิตร  
12 นางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร สมาชิกสภาเทศบาล จุฑาภรณ์  ช่วยจิตร  

 
 

 

ผู้ไม่มาประชุม 

ล าดับ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง หมายเหตุ 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

ดับ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายคนองศิลป์  ชิตรกุล นายกเทศมนตรี คนองศิลป์  ชิตรกุล  

2 นายสุรินทร์  ธรฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรี สุรินทร์  ธรฤทธิ์  

3 นางอาภรณ์  เทพทุ่งหลวง รองนายกเทศมนตรี อาภรณ์  เทพทุ่งหลวง  

4 นายซั่น สุวรรณประดิษฐ์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี ซั่น สุวรรณประดิษฐ์  

5 นายประภาส  เหรียญทอง เลขานุการนายกเทศมนตรี ประภาส  เหรียญทอง  

6 นายธีรพงศ์  เนื้ออ่อน รองปลัดเทศบาล ธีรพงศ์  เนื้ออ่อน เลขานุการสภาฯ 

7 นายสุธีย์  ยอดเพชร รองปลัดเทศบาล สุธีย์  ยอดเพชร  

8 นายจ าลอง  นวลสุทธิ์ หัวหน้าส านักปลัด จ าลอง  นวลสุทธิ์  

9 นายวัชรินทร์  ไชยยศ ผอ.กองช่าง วัชรินทร์  ไชยยศ  

10 นางจิราวรรณ  จันทร์พุธ ผอ.กองคลัง จิราวรรณ  จันทร์พุธ  

11 นายนพดล  แก้วมหิทธิ ์ ผอ.กองสาธารณสุขฯ นพดล  แก้วมหิทธิ ์  

12 นางอุไรวรรณ  แซ่อุ้ย หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป อุไรวรรณ  แซ่อุ้ย  

13 นางสาววริศรา  ไพเมือง หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ วริศรา  ไพเมือง  

14 นางระววีรรณ  ทองแสงแก้ว นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ ระวีวรรณ  ทองแสงแก้ว  

15 นายพรชยั  สิทธา บจก.ทักษิณสหการ พรชัย  สิทธา  

16 นางสาวชุติมา  นิคมเพ็ชร ์ นักวิชาการการเงินและบัญชี ชุติมา  นิคมเพ็ชร์  

17 นางสาวศิริขวัญ  ยงคณะ นักวิเคราะห์นโยบายฯ ศิริขวัญ  ยงคณะ  

18 นางสาวขวัญยิหวา  เกื้อหนุน นักทรัพยากรบุคคลช านาญการ ขวัญยิหวา  เกื้อหนุน  

19 น.ส.ธันยาภรณ์  อินทรทัต จพง.จัดเก็บรายได้ช านาญงาน ธันยาภรณ์  อินทรทัต  

20 นางวริศรา  หนูเนียม นักวิชาการการเงินและบัญชี วริศรา  หนูเนียม  

21 นางสาววิลาวัล  อินทร์เนื่อง นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ วิลาวัล  อินทร์เนื่อง  

22 นายสิริพงศ์  เนื้ออ่อน นักวิชาการศึกษาช านาญการ สิริพงศ์  เนื้ออ่อน  

23 นางกญัญพัชร  สุขขี จพง.ธุรการช านาญงาน กัญญพัชร  สุขขี  
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  เมื่อครบองค์ประชุมนายธีรพงศ์  เนื้ออ่อน  เลขานุการสภาเทศบาล กล่าวเชิญนายปรีชา                 
จงจิตร   ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง จุดธูป เทียน บูชา พระรัตนตรัย และกล่าวเปิดการประชุม                 
เมื่อเวลา 13.00 น. 

นายธีรพงศ์ เนื้ออ่อน  เรียนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล  
รองปลัดเทศบาล   ต าบลบ้านส้อง  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ประจ าปี 2560 
เลขานุการสภาเทศบาล    บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลได้มาครบองค์ประชุม ท่านนายกเทศมนตรี

คณะผู้บริหาร และผู้เกี่ยวข้องมาพร้อมในที่ประชุมแล้ว  ท่านประธานสภา
เทศบาลก็ได้เดินทางมาถึงที่ประชุมแล้ว  กระผมจึงขอเรียนเชิญท่านปรีชา  
จงจิตร   ประธานสภาเทศบาล จุดธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัย และเปิด
ประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป  ขอเรียนเชิญครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  เรียนสมาชิกสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
ประธานสภาเทศบาล ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ในวันนี้เราได้มีการประชุมสภาเทศบาลต าบล 
 บ้านส้อง  สมัยสามัญ   สมัยที่ 3  ประจ าปี 2560   และเมื่อสมาชิกสภา

เทศบาลมาพร้อมองค์ประชุมแล้ว  ผมขอเปิดการประชุม ณ บัดนี้ครับ 
  
ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลครับ  ด้วยเทศบาลต าบลบ้านส้องได้รับโอน 
ประธานสภาเทศบาล พนักงานเทศบาลมาท างานเพ่ิมขึ้นหนึ่งท่าน  เพ่ือให้ท่านสมาชิกสภาฯ ได้

รู้จัก และสามารถประสานงานกันได้  ผมขอเชิญพนักงานเทศบาลท่านที่
โอนมาได้แนะน าตัวเองต่อสภาเทศบาลครับ  ขอบคุณครับ 

นางสาวชุติมา  นิคมเพ็ชร์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง ที่เคารพ  ท่านสมาชิก 
นักวิชาการการเงินและบัญชีปฏิบัติการ สภาเทศบาล  คณะผู้บริหารและผู้ร่วมประชุมทุกท่าน  ดิฉันนางสาวชุติมา  

นิคมเพ็ชร์ ชื่อเล่นติ๋ว ต าแหน่งนักวิชาการการเงินและบัญชีปฏิบัติการ 
สังกัดกองคลัง โอน(ย้าย)  มาจากองค์การบริหารส่วนต าบลบึงค าพร้อย  
อ าเภอล าลูกกา   จังหวัดปทุมธานีค่ะ     

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านก็รู้จักแล้วนะครับ 
ประธานสภาเทศบาล และสภาเทศบาลก็ขอยินดีต้อนรับ  และดีใจที่เรามีบุคลากรเพิ่มขึ้นมาครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี 2   รับรองรายงานการประชุม   

 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2560    
เมื่อวันอังคาร ที่ 9  พฤษภาคม 2560  เวลา 14.00 น.     

นายปรีชา  จงจิตร  ตามท่ีเจ้าหน้าที่ได้จัดส่งรายงานการประชุมให้ท่านสมาชิกสภาฯ  
ประธานสภาเทศบาล ได้ตรวจสอบดูแล้วนั้น  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลง  

หรือเพ่ิมเติมข้อความใด  ขอเชิญครับ 

ที่ประชุม  ไม่มี 
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นายปรีชา  จงจิตร  ผมขอมติที่ประชุมครับ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด รับรอง  
ประธานสภาเทศบาล รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง สมัยสามัญ สมัยที่ 2             

ประจ าปี 2560  เมื่อวันอังคาร ที่ 9  พฤษภาคม 2560 เวลา 14.00 น.  
โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม  รับรอง   จ านวน  11  เสียง 
  ไม่รับรอง  จ านวน   -   เสียง  
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี 3    กระทู้ถาม (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี 4    เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาฯ ตั้งข้ึนพิจารณาแล้วเสร็จ  (ไม่มี)   
 
ระเบียบวาระท่ี 5    เรื่องท่ีเสนอใหม่ 

5.1  เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2560  

นายปรีชา  จงจิตร ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตตคิรับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดถึงผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ผม

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล  นายกเทศมนตรีต าบลบ้านส้อง  ผมขอเสนอญัตติ 
เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2560 

  ตามที่ เทศบาลต าบลบ้านส้องได้ตั้งเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2560 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าบ ารุงรักษา
และปรับปรุงครุภัณฑ์ แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
เคหะและชุมชน เพ่ือจ่ายเป็นค่าบ ารุงรักษา และปรับปรุงครุภัณฑ์ที่มีวงเงิน
เกิน 5,000 บาท เนื่องจากเทศบาลต าบลบ้านส้อง ยังมีความจ าเป็น
จะต้องด าเนินการบ ารุงรักษาและปรับปรุงซ่อมแซมครุภัณฑ์ที่อยู่ในความ
รับผิดชอบให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ จึงมีความจ าเป็นต้องขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2560 

  อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครอง  ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 แก้ไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับที่ 2 และ 3) พ.ศ.2543 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ  ข้อ 27  กรณีการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวด            
ค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น    
จึงขออนุมัติโอนงบประมาณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2560 ตาม
รายการดังต่อไปนี้ 
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โอนเพิ่ม 
  กองช่าง 
  แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
  หมวดค่าครุภัณฑ์ 
  ประเภทค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ 
     - ค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์  จ านวน  200,000  บาท 

เพ่ือจ่ายเป็นค่าบ ารุงรักษา และปรับปรุงครุภัณฑ์เพ่ือให้สามารถใช้งานได้
ตามปกติ (วงเงินเกิน 5,000 บาท) ตามแผนพัฒนาฯสามปี หน้า 211 
งบประมาณคงเหลือ จ านวน  29,620 บาท ขอโอนงบประมาณเพ่ิม 
จ านวน 75,000 บาท  

  โอนลด 
  แผนงานการพาณิชย์ งานกิจการประปา 
  หมวดเงินเดือน 
  ประเภทเงินเดือนพนักงาน 
     - เงินเดือนพนักงาน จ านวน  203,000 บาท เพ่ือจ่ายเงินเดือน

หรือเงินที่ก าหนดให้จ่ายในลักษณะของเงินเดือน พร้อมทั้งเงินปรับปรุง
เงินเดือนตามค าสั่ง ระเบียบ กฎหมาย หรือหนังสือสั่งการ ฯลฯ ก าหนด 
ของพนักงานเทศบาล จ านวน 1 อัตรา ซึ่งมีการโอนลดงบประมาณ ครั้งที่ 
8/2560 วันที่ 1 มิถุนายน 2560 จ านวน 125,000 บาท งบประมาณ
คงเหลือ จ านวน 78,000 บาท  ขอโอนลด จ านวน  75,000 บาท 

  จึงเรียนมาเพ่ือขอได้โปรดพิจารณาอนุมัติครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดต้องการจะอภิปรายสอบถาม 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญนะครับ   มีหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม    ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ผมขอมติที่ประชุมครับ  ท่านสมาชิกสภาฯ  ท่านใดอนุมัติให้โอน 
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2560 โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม  อนุมัติ  จ านวน  11  เสียง 
  ไมอ่นุมัต ิ จ านวน    -  เสียง 
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 
 

5.2  เรื่อง ขอความเห็นชอบให้นายประจวบ  บุญประกอบ  ใช้อาคารเอนกประสงค์เทศบาลต าบลบ้านส้อง 

นายปรีชา  จงจิตร ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดถึงผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ผม

ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบให้นายประจวบ  บุญประกอบ  ใช้อาคาร
เอนกประสงค์เทศบาลต าบลบ้านส้อง   
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  ด้วยเทศบาลต าบลบ้านส้อง ได้รับค าขอใช้ด้วยเทศบาลต าบลบ้าน
ส้อง ได้รับค าขอใช้อาคารเอนกประสงค์เทศบาลต าบลบ้านส้องจาก     
นายประจวบ บุญประกอบ เพ่ือรับซื้อทุเรียนจากเกษตรกรในเขตเทศบาล
ต าบลบ้านส้อง และต าบลใกล้เคียง  โดยยินยอมปฏิบัติตามเงื่อนไขและ
ระเบียบของเทศบาลฯ ทุกประการ  อาคารเอนกประสงค์เทศบาลต าบล       
บ้านส้องนั้น ท าสัญญาสร้างเมื่อวันที่ 9 กันยายน 2545 แล้วเสร็จเมื่อ
วันที่ 6 กุมภาพันธ์ 2546  ตามสัญญาจ้างเลขที่ 5/2545 ลงวันที่ 9 
กันยายน 2545 สร้างขึ้นมาเพ่ือเป็นศูนย์รวมผลผลิตทางการเกษตร หรือ
ใช้ประโยชน์ตามความประสงค์ของเทศบาลฯ โดยเป็นไปเพ่ือประโยชน์ของ
ทางราชการหรือเพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชน    

  กรณีที่นายประจวบ บุญประกอบ ขอใช้อาคารเอนกประสงค์
เทศบาลต าบลบ้านส้องเพ่ือรับซื้อทุเรียนจากเกษตรกรในเขตเทศบาลต าบล
บ้านส้องและต าบลใกล้เคียงนั้น  เทศบาลฯ พิจารณาแล้วเห็นว่าควร
อนุญาตให้ นายประจวบ บุญประกอบ ใช้อาคารฯ เพ่ือให้เกษตรกรในเขต
เทศบาลต าบลบ้านส้องและต าบลใกล้เคียงมีสถานที่และตัวเลือกในการรับ
ซื้อทุเรียน  ซึ่งจะเป็นประโยชน์ต่อเกษตรกรเจ้าของสวนทุเรียนทั้งในด้าน
ราคาและเป็นทางเลือกหนึ่งที่จะจ าหน่ายผลผลิต เมื่อมีผู้รับซื้อทุเรียน
หลายรายก็จะมีการแข่งขันกันรับซื้อ และการก าหนดราคารับซื้อก็จะมีการ
แข่งขันระหว่างผู้รับซื้อท าให้ ท าให้เกษตรกรได้ราคาผลผลิตที่ดีขึ้น ในการ
ขออนุญาตใช้อาคารฯ นั้นเทศบาลฯ ได้ก าหนดเงื่อนไขไว้ดังนี้  

  ข้อ ๑. ผู้ขอใช้อาคารฯ จะใช้เฉพาะอาคารอเนกประสงค์เทศบาล
ต าบลบ้านส้อง หมู่ที่ 5 ต าบลบ้านส้อง อ าเภอเวียงสระ จังหวัดสุราษฎร์ -
ธานี และเพ่ือการรับซื้อทุเรียนเท่านั้น 

  ข้อ 2. ผู้ขอใช้อาคารฯ จะใช้อาคารฯ ได้นับแต่วันที่เทศบาลต าบล
บ้านส้องอนุญาตและใช้ได้เฉพาะฤดูการเก็บเกี่ยวทุเรียนในปีที่ขอใช้              
อาคารฯ เท่านั้น 

  ข้อ 3. หากเทศบาลต าบลบ้านส้องมีความจ าเป็นและเพ่ือประโยชน์
ของทางราชการท าให้ต้อง ปรับปรุง เปลี่ยนแปลง บริเวณพ้ืนที่หรือ            
อาคารฯ ที่ขอใช้ด้วยประการใด ๆ อันเป็นเหตุให้ ผู้ขอใช้อาคารฯ ไม่อาจ
ได้รับผลประโยชน์ตามบันทึกข้อตกลงการขอใช้อาคารฯ เทศบาลต าบล
บ้านส้องสามารถด าเนินการได้ 

  ข้อ 4. ในกรณีที่มีเหตุฉุกเฉิน เหตุสุดวิสัย หรือเกิดจากสาเหตุภัย
ธรรมชาติท าให้เทศบาลฯ มีความจ าเป็นจะต้องใช้พ้ืนที่อาคารฯ ที่ขอใช้ 
เทศบาลฯ สามารถด าเนินการใช้อาคารฯ ได้  ตามความจ าเป็นและเพ่ือ
แก้ไขปัญหาดังกล่าว 

  ข้อ 5. ค่าขอใช้อาคารฯ จะต้องเป็นไปตามที่เทศบาลต าบลบ้านส้อง
เรียกเก็บ 

  ข้อ 6. ผู้ขอใช้อาคารฯ จะต้องเป็นผู้รับผิดชอบค่าสาธารณูปโภค
ต่างๆ ที่เกิดขึ้นระหว่าง และเกี่ยวเนื่องจากการใช้อาคารฯ  และต้อง
รับผิดชอบชดใช้ค่าเสียหายในการแก้ไขมลภาวะหรือสิ่งแวดล้อมหรือความ
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เสียหายของอาคารฯ บริเวณพ้ืนที่อาคารฯ ที่ขอใช้ ซึ่งเกิดจากการกระท า
ใดๆ ของผู้ขอใช้อาคาร รวมทั้งการกระท าของบริวารของผู้ขอใช้อาคารฯ 

  ข้อ 7. เมื่อเสร็จสิ้นการขอใช้อาคารฯ แล้ว ผู้ขอใช้อาคารฯ จะ
รับผิดชอบด าเนินการเกี่ยวกับขยะมูลฝอย รวมทั้งสิ่งของต่างๆ เพ่ือให้
อาคารฯ ที่ขอใช้กลับอยู่ในสภาพปกติ 

   ข้อ 8 . หากผู้ขอใช้อาคารฯ ต่อเติมอาคารฯ ที่ขอใช้ โดยการต่อเติม
ด้านข้างอาคารฯ หลังคาโล่ง เพ่ือเพ่ิมพ้ืนที่การใช้สอยของอาคารฯ และเท
พ้ืนคอนกรีตปรับปรุงพ้ืนที่โดยรอบอาคารฯ จะด าเนินการได้โดยการ
ควบคุมก ากับดูแลของเทศบาลต าบลบ้านส้อง และพ้ืนที่ที่ต่อเติมดังกล่าว
จะต้องตกเป็นของเทศบาลต าบลบ้านส้อง ผู้ขอใช้อาคารฯ จะเรียกร้อง
ค่าใช้จ่ายใดๆ มิได้  

  เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของ
หน่วยการบริหารราชการ   ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2535 (แก้ไขเพ่ิมเติม) ถึง
ปัจจุบัน หมวด 4 เบ็ดเตล็ด ข้อ 155 การให้บุคคลใดใช้ประโยชน์หรือ
ได้รับสิทธิใดๆ อันเกี่ยวกับพัสดุประเภทที่ดินและสิ่งก่อสร้างของหน่วยการ
บริหารราชการ     ส่วนท้องถิ่น ต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น
นั้น 

  ผมขอเรียนว่าตามที่เทศบาลต าบลบ้านส้องได้ด าเนินการก่อสร้าง
อาคารเอนกประสงค์เพ่ือให้พ่ีน้องชาวเกษตรกรได้ใช้ด าเนินการในเรื่อง
การเกษตรทั้งระบบ ซึ่งที่ด าเนินการอยู่ในปัจจุบันก็มีเรื่องยางพารา  และ
มาในขณะนี้ก็เป็นห้วงเวลาของฤดูกาลผลไม้ออกสู่ตลาด  ไม่ว่าจะเป็นเงาะ 
ทุเรียน มังคุด หรือลองกอง ก็ได้มีนายประจวบ  บุญประกอบ มาขอให้
อาคารสถานที่  ซึ่งผมเองก็ไม่ได้มีอ านาจอนุมัติให้ใช้ได้จึงต้องอาศัยอ านาจ
ของสภาเทศบาลอันทรงเกียรติแห่งนี้ พิจารณาว่าจะอนุมัติให้นายประจวบ 
บุญประกอบ ใช้สถานที่เพ่ือรับซื้อทุเรียนจากเกษตรในเขตเทศบาลตาม
รายละเอียดที่ได้น าเรียนต่อท่านสมาชิกสภาฯ ไปแล้วนั้น  และขอเรียน
เพ่ิมเติมว่าในเรื่องขอค่าใช้จ่ายอาคารเอนกประสงค์นั้น ในปีที่ผ่านมาซึ่ง
นายประจวบก็ได้มาด าเนินการเช่นเดียวกัน  เทศบาลได้เรียกเก็บจ านวน 
40,000.00 บาท (สี่หมื่นบาทถ้วน)  มาปีนี้เราปรับปรุงอาคารใหม่ จึง
เรียกเก็บจ านวน 50,000.00 บาท (ห้าหมื่นบาทถ้วน)  โดยผู้ขอใช้ก็ยินดี
ที่จะให้การสนับสนุน และค่าใช้จ่ายในเรื่องสาธารณูปโภค ค่าน้ า ค่าไฟ           
ที่ใช้ในกิจการรับซื้อทุเรียน ทางนายประจวบก็ยินดีจะรับผิดชอบเอง             
ผมคิดว่าท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านก็คงจะเห็นด้วย  เพราะอย่างน้อยๆ              
ก็จะท าให้พ่ีน้องเกษตรกรได้ขายทุเรียนโดยตรงโดยไม่ต้องผ่านพ่อค้า                
คนกลาง  

ดังนั้น จึงเรียนมาเพ่ือขอได้โปรดพิจารณาให้ความเห็นชอบการขอใช้
อาคารเอนกประสงค์เทศบาลต าบลบ้านส้องต่อไปครับ    

นายปรีชา  จงจิตร ขอบคุณครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปราย สอบถาม 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญนะครับ  เชิญท่านสเน่ห์  ศรีระวิ ครับ 
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นายเสน่ห์  ศรีระวิ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  ตามที่คุณประจวบ  บุญประกอบ ขอใช้

อาคารเอนกประสงค์เทศบาลต าบลบ้านส้องเพ่ือรับซื้อทุเรียนจากเกษตรกร  
ผมคิดว่าจะเกิดผลประโยชน์กับพ่ีน้องชาวเกษตรกรเป็นอย่างมาก  ผมได้
พิจารณาเงื่อนไขที่ก าหนดไว้ทั้ง 8 ข้อแล้ว และก็อยู่ในดุลยพินิจของท่าน
สมาชิกสภาฯ ท่านอ่ืนด้วยเหมือนกัน ส าหรับข้อเสนอที่จะสนับสนุน
เทศบาลจ านวน 50,000.00 บาท นั้น เทศบาลก็ได้รับผลประโยชน์ใน
ส่วนนี้  ส่วนพ่ีน้องประชาชนเกษตรเขาก็ได้รับผลประโยชน์ไม่ต้องขน
ผลผลิตออกไปขายไกลๆ  บางรายเอาไปขายถึงอ าเภอหลังสวน  จังหวัด
ชุมพร  ซึ่งก็โดนกดราคามา  ซึ่งผมคิดว่าจะเป็นเรื่องที่ดีต่อชาวต าบลบ้าน
ส้องและต าบลใกล้เคียง ผมเห็นด้วยและสนับสนุนให้ใช้ได้ครับเพ่ือพ่อแม่พ่ี
น้องเกษตรกรครับ  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอเชิญท่านสมศักดิ์  สังข์ทองครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมนายสมศักดิ์  สังข์ทอง  

สมาชิกสภาเทศบาล  ในญัตติขอใช้อาคารอเนกประสงค์ในการับซื้อทุเรียน  
ซึ่งนายประจวบ บุญประกอบ ได้ขอใช้เพ่ือการรวบรวมผลผลิตทุเรียนของ
เกษตรกรต าบลบ้านส้อง และต าบลใกล้เคียง  ซึ่งในปีนี้ราคาก็มีแนวโน้มที่
ดี และถ้ามีพ่อค้าที่มารับซื้อและด าเนินการส่งไปต่างประเทศเลยด้วย ก็จะ
เป็นผลดีต่อเกษตรกร ที่จะท าให้ราคาผลผลิตที่ดีข้ึน ได้เงินเพ่ิมขึ้น  แต่ด้วย
เราเป็นหน่วยงานของราชการ  ในการที่จะให้ผู้อ่ืนเข้ามาใช้สถานที่ของ
ราชการก็จะต้องได้รับการอนุมัติจากสภาท้องถิ่น  ซึ่งท่านสมาชิกสภาฯ               
ก็คงจะได้รับทราบรายละเอียดจากญัตติที่ท่านนายกเทศมนตรีน าเสนอ
มาแล้ว  ทั้งนี้ตามที่ได้เสนอเงื่อนไขมา 8 ข้อ  ผมได้พิจารณาแล้วก็ถือว่า
เป็นผลดีต่อเทศบาลทั้งสิ้น  และในประเด็นที่ท่านนายกฯ ชี้แจงเพ่ิมเติมว่า
ในปีที่ผ่านมาเรามีรายได้จากการให้ใช้สถานที่จ านวน 40,000.00 บาท  
มาปีนี้เพ่ิมเป็น 50,000.00 บาท  ผมคิดว่าท่านสมาชิกสภาฯ ก็คงจะไม่
ปฏิเสธนะครับเพราะถือว่าเป็นรายได้ที่เพ่ิมขึ้นของเทศบาลเรา ส่วนข้อ
อ่ืนๆ  ผมดูแล้วก็ครอบคลุมดี ผมก็ถือว่าเป็นสิ่งที่ดีที่จะอนุมัติให้นาย
ประจวบ บุญประกอบ ใช้อาคารอเนกประสงค์ของเทศบาลต าบลบ้านส้อง
ในการรับซื้อทุเรียนครับ   

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายอีกขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

ที่ประชุม  ไม่มี 

 

 

 



 9 

นายปรีชา จงจิตร  ถ้าไม่มีผมขอมติทีป่ระชุมครับ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดอนุมัติ 
ประธานสภาเทศบาล ให้นายประจวบ  บุญประกอบใช้อาคารเอนกประสงค์เทศบาลต าบลบ้าน

ส้อง เพ่ือรับซื้อทุเรียนจากเกษตรกร  โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม  อนุมัติ  จ านวน  11  เสียง 
  ไมอ่นุมัต ิ จ านวน    -  เสียง 
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 
 

5.3  เรื่อง ขอความเห็นชอบการขอประทานบัตรให้แก่ บริษัท ทักษิณสหการ จ ากัด  และท าเหมืองใกล้ทาง
หลวงหรือทางน้ าสาธารณะ  ภายในระยะ 20 เมตร 

นายปรีชา  จงจิตร ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดถึงผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ผม

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล  นายกเทศมนตรีต าบลบ้านส้อง  ผมขอเสนอญัตติ 
เพ่ือขอความเห็นชอบค าขอประทานบัตรให้แก่ บริษัท ทักษิณสหการ 
จ ากัด  และท าเหมืองใกล้ทางหลวงหรือทางน้ าสาธารณะ ภายในระยะ 20 
เมตร 

  ด้วย บริษัท ทักษิณสหการ จ ากัด ส านักงานเลขที่ 141/5  หมู่ที่ 5  
ถนนกาญจนวิถี  ต าบลบางกุ้ง  อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี  จังหวัดสุราษฎร์
ธานี  ผู้ยื่นค าขอประทานบัตรที่ 6/2560  ลงวันที่ 26  พฤษภาคม 
2560  ชนิดแร่ยิปซั่มและแอนไฮไดรต์  ที่ต าบลบ้านส้อง  อ าเภอเวียงสระ 
จังหวัดสุราษฎร์ธานี  แจ้งการขอประทานบัตร และมีความประสงค์ขอ
อนุญาตท าเหมืองใกล้ทางหลวง ทางสาธารณะประโยชน์ ทางทิศ
ตะวันออก ภายในระยะ 20 เมตร  และทางน้ าสาธารณประโยชน์ 
(คลองหยง) ด้านทิศเหนือ ภายในระยะ 20 เมตร  และห้วยสาธารณะ
ประโยชน์ (ห้วยส้าน) ด้านทิศตะวันตก ภายในระยะ 20 เมตร  โดยได้ยื่น
ค าขอใบอนุญาตท าเหมืองใกล้ทางหลวงหรือทางน้ าสาธารณะ ตามมาตรา 
62 แห่งพระราชบัญญัติแร่ พ.ศ.2510  ซึ่งเจ้าพนักงานอุตสาหกรรมแร่ 
ประจ าท้องที่ (จังหวัดสุราษฎร์ธานี)  ได้รับจดทะเบียนไว้เป็น ค าขอฯ ที่ 
1/2560  ลงวันท่ี 18 กรกฎาคม 2560 ขออนุญาต เพ่ือพิจารณา
ความเห็น  เนื่องจากทางหลวงดังกล่าวอยู่ในความรับผิดชอบของเทศบาล
ต าบลบ้านส้อง   

  เพ่ือให้การขอประทานบัตรของ บริษัท ทักษิณสหการ จ ากัด เป็นไป
โดยถูกต้อง และเป็นไปตามระเบียบกรมอุตสาหกรรมพ้ืนฐาน  และการ
เหมืองแร่  ว่าด้วยการด าเนินการเกี่ยวกับค าขอประทานบัตร  การออก
ประทานบัตร  การต่ออายุประทานบัตร  และการโอนประทานบัตร  พ.ศ.
2558  ข้อ 14  เมื่อการด าเนินการเกี่ยวกับการรังวัดและไต่สวนค าขอ
ตามข้อ 12 เรียบร้อยแล้ว  ให้ด าเนินการในเรื่องดังต่อไปนี้  ภายใน 5 วัน
ท าการ (4) แจ้งองค์การบริหารส่วนต าบลหรือส านักงานเทศบาลที่ตั้งค าขอ
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ประทานบัตร  เพ่ือขอความเห็นการขอประทานบัตรพร้อมแนบแบบ
รายงานที่ 1  เรื่องรับฟังการชี้แจงการขอประทานบัตรเหมืองแร่  และ
แบบรายงานที่ 2 เรื่องรายงานผลการพิจารณาค าขอประทานบัตรเหมือง
แร่  และเพ่ือให้การท าเหมืองใกล้กับทางหลวงหรือทางน้ าสาธารณะเป็นไป
ถูกต้องและเป็นไปตามระเบียบกรมอุตสาหกรรมพ้ืนฐานและการเหมืองแร่ 
ว่าด้วยการด าเนินการเกี่ยวกับค าขอประทานบัตร การออกประทานบัตร 
การต่ออายุประทานบัตร และการโอนประทานบัตร พ.ศ.2558 ข้อ 15 
ให้แจ้งผู้ขอ ภายใน 5 วันท าการ  นับแต่วันที่ด าเนินการเกี่ยวกับการรังวัด
และไต่สวนค าขอตามข้อ 12 เรียบร้อยแล้ว  โดยให้ผู้ขอด าเนินการ ดังนี้ 
(1) วรรคสาม  กรณีท าเหมืองใกล้ทางหลวงหรือทางน้ าสาธารณะ ผู้ขอ
ต้องไปยื่นขอความเห็นจากอ าเภอ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือ
ส านักงานเทศบาลและต้องได้รับอนุญาตจากหน่วยงานที่รับผิดชอบทาง
หลวงหรือทางน้ าสาธารณะนั้นๆ   

  จึงเรียนมาเพ่ือขอความเห็นชอบการขอประทานบัตรและการท า
เหมืองใกล้กับทางหลวงหรือทางน้ าสาธารณะ ต่อสภาเทศบาลต าบลบ้าน
ส้อง ขอขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย สอบถาม ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านสมศักดิ์  สังข์ทอง ครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  คณะผู้บริหาร  และ 
สมาชิกสภาเทศบาล ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสมศักดิ์  สังข์ทอง  สมาชิกสภาเทศบาล 

ส าหรับญัตติขอประทานบัตรให้แก่บริษัท ทักษิณสหการ จ ากัด และท า
เหมืองใกล้ทางหลวงหรือทางน้ าสาธารณะ ภายในระยะ 20 เมตร  ผม
พิจารณาจากเอกสารที่ผมได้รับไปนั้น บริษัท ทักษิณสหการ จ ากัด ได้ยื่น
ขอขอประทานบัตรท าเหมืองแร่ ชนิดยิปซั่มและแอนไฮไดรต์ ตามค าขอ
ประทานบัตร เลขที่ 6/2560 เนื้อที่ 111 ไร่ 33 ตารางวา  คือพ้ืนที่
ติดต่อกับเหมืองแร่เดิม  แต่ที่ผมสงสัยอยู่คือที่ขอท าเหมืองแร่ใกล้                   
ทางสาธารณประโยชน์ภายในระยะ 20 เมตร นั้นไม่ทราบว่าเป็นเช่นไร 
เพราะที่ผมได้ตรวจสอบจากรายงานการไต่สวนประกอบค าขอประทาน
บัตรท าเหมืองแร่ ข้อ 3   ปรากฎว่าที่ดินตามค าขอประทานบัตรแปลงนี้อยู่
ใกล้ทางสาธารณะประโยชน์ภายในระยะ 50 เมตร (ด้านทิศตะวันออก) 
และอยู่ใกล้ทางน้ าภายในระยะ 50 เมตร (ด้านทิศเหนือ คลองหยง) และ
ด้านทิศตะวันตก (ห้วยส้าน)  อีกสักครู่ผมขอให้ฝ่ายบริหารหรือผู้เกี่ยวข้อง
ช่วยอธิบายในส่วนนี้ให้เข้าใจด้วยครับ 

  เรื่องการท าเหมืองแร่นั้นย่อมมีผลกระทบแน่นอนครับ  แต่ว่าในเรื่อง
การแก้ไขปัญหานั้น จะท าอย่างไรให้มีผลกระทบน้อยที่สุด  ซึ่งจากการ
ประชุมประชาคมหมู่บ้าน หมู่ที่ 5 ไปก็เห็นว่ามีการชี้แจงชาวบ้านไปและ
ชาวบ้านก็มีมติให้ท าได้  และในเมื่อชาวบ้านเห็นชอบ ผมก็คิดว่าสภา
เทศบาลก็น่าจะให้ความเห็นชอบเช่นเดียวกันครับ  แต่ในเรื่องผลกระทบก็
ต้องท าให้เกิดน้อยที่สุด  ซึ่งชาวบ้านก็ได้มีมาตรการป้องกันที่จะให้ทาง
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บริษัท ทักษิณสหการ จ ากัด น าไปด าเนินการ ซึ่งก็ได้บันทึกไว้ในรายงาน
การประชุมของหมู่บ้านเป็นหลักฐานไว้เรียบร้อยแล้ว  ผมจึงคิดว่าไม่น่าจะ
มีปัญหาที่สภาเทศบาลจะให้ความเห็นชอบครับ 

นายปรีชา จงจิตร  เชิญท่านพยุธ  นรินทร์ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายพยุธ  นรินทร์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายพยุธ  นรินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอตั้งประเด็นไว้ 2 ข้อนะครับ  คือเรื่องแหล่งน้ า

สายห้วยส้าน และคลองหยง  ซึ่งชาวบ้านหมู่ที่ 5  ได้ให้ความเห็นชอบแล้ว
ก็จริง แต่ก็ยังฝากผมมาแจ้งกับผู้ประกอบการด้วยว่าขอร้องว่าอย่าให้แหล่ง
น้ าทั้งสองนั้นหายไป  เพราะเขาเกรงว่าห้วยส้าน และคลองหยงจะสูญ
หายไป  ซึ่งจะท าให้ชาวบ้านเดือดร้อน  และอีกอย่างคือขอร้องว่าอย่าให้
น้ าเสียจากเหมืองระบายลงสู่คลองหยงได้เป็นดีครับ เพราะบางที่ในที่
ประชุมชาวบ้านเขาอาจจะไม่กล้าพูด จึงได้แต่ฝากผมมา  ส าหรับเรื่องการ
ขอประทานบัตรนั้นผมคิดว่าคงจะไม่มีปัญหาอะไรครับ ขอบคุณครับ   

นายปรีชา จงจิตร  ท่านใดจะอภิปรายสอบถามเพ่ิมเติมขอเชิญครับ  
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
นายกเทศมนตรี   และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ผมต้องขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกสภาฯ 

ที่ได้ร่วมกันอภิปราย  และได้น าเรื่องที่ชาวบ้านฝากมาบอกกล่าวในสภาฯ  
ซึ่งท่านก็ได้ท าหน้าที่โดยสมบูรณ์แล้ว  และผมก็ต้องฝากต่อไปกับท่าน
ตัวแทนของบริษัท ทักษิณสหการ จ ากัด ด้วย วันนี้ท่านได้มาร่วมประชุม
กับพวกเราด้วยครับ  และในวันนี้ผมก็ขออนุญาตให้ตัวแทนของเหมือง
ชี้แจงในประเด็นที่ท่านไม่เข้าใจ  และมารับรองในเรื่องการแก้ไขปัญหา
ผลกระทบต่างๆ  ไม่ว่าเรื่องน้ าจากเหมืองให้ไปลงทางเดิมอย่าให้มาระบาย
ลงในคลองหยง ครับ  และส าหรับเรื่องการท าเหมืองใกล้กับถนนหรือทาง
สาธารณประโยชน์ กฎหมายใหม่เขาอนุญาตแล้วครับแต่ต้องได้รับความ
เห็นชอบจากสภาท้องถิ่น  ซึ่งครั้งหนึ่งสภาฯ ก็เคยให้ความเห็นชอบในกรณี
ของบริษัทเวียงสระยิปซั่มไปแล้ว ท่านสมาชิกสภาฯ บางท่านอาจจะยังจ า
ได้  ซึ่งในวันนี้บริษัททักษิณสหการก็ได้ขอประทานบัตร และขอท าเหมือง
ใกล้กับทางหลวงหรือทางน้ าสาธารณะ ภายในระยะ 20 เมตร มาในครั้ง
เดียวกันเลย ขอเรียนว่าไม่ว่าในวันนี้หรือว่าเมื่อสิบปีที่แล้วผู้ประกอบการฯ 
ทุกรายที่เข้ามาท ากิจการมาท าผลประโยชน์ในพ้ืนที่ใด ผู้ประกอบการก็
จะต้องมีกองทุนเป็นสาธารณะประโยชน์ให้กับหมู่บ้าน/ชุมชนนั้นๆ  อย่าง
แน่นอน  เพราะเมื่อประทานบัตรได้รับอนุมัติเมื่อไร  ก็ใช่ว่าผู้ประกอบการ
จะสามารถด าเนินกิจการได้  จะต้องมีการจัดตั้งกองทุนฯ และมีเงินเข้า
บัญชีกองทุนฯ เป็นที่เรียบร้อยก่อนถึงจะด าเนินกิจการได้ นั่นคือกฎหมาย
ใหม่วันนี้ครับ  ซึ่งปัจจุบันนี้ประทานบัตรของเหมืองในหมู่ที่ 6 บ้าน
มหาราช  อนุมัติมาเรียบร้อยแล้วครับ และก็มาประชุมหารือระหว่างผม 
ก านัน ผู้ใหญ่บ้าน ตัวแทนชุมชน วัด โรงเรียน  ล้วนได้รับผลประโยชน์
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อย่างทั่วถึง  ได้รับการสนับสนุนเงินเข้ากองทุนฯ ปีละ 700,000 บาท 
(เจ็ดแสนบาทถ้วน)  ต่อไปเหมืองนี้ก็ เช่นกัน หรือเหมืองของบริษัท
ปูนซีเมนต์ไทยก็เช่นกัน จะต้องมาตั้งกองทุนฯ นี้  เหมืองเก่าที่หมดสัญญา 
ต้องต่อสัญญาใหม่ก็ต้องมาจัดตั้งกองทุนฯ เช่นกัน ไม่อย่างนั้นก็ไม่สามารถ
ต่อสัญญาได้ และต้องท าอย่างนี้ไปจนกว่าแร่จะหมด  ก็ถือว่าอย่างน้อยก็
น าไปแก้ไขปัญหากับชุมชนได้ ซึ่งงบประมาณ ส่วนหนึ่งจ านวน 500,000 
บาท  ก็น าไปจัดสรรให้แก่ชุมชน  วัด และโรงเรียนในพ้ืนที่ ส่วนที่เหลืออีก 
200,000 บาท จัดเป็นกองทุนด้านสาธารณสุข  เช่นถ้าเห็นว่าช่วงนี้
ชาวบ้านมีสุขภาพไม่ค่อยจะดีนักก็จัดท าโครงการตรวจสุขภาพพ่ีน้องที่อยู่
ใกล้เคียงนั้นทั้งหมดเลยก็ได้  โดยใช้งบประมาณ 200,000 นี้  นั่นคือสิ่งที่
ชาวบ้านจะได้รับในอนาคต  ใช่ว่าผมจะอยากให้มีเหมืองแร่ แต่ว่าพ่ีน้องก็
จะได้รับผลประโยชน์อื่นตอบแทน อย่างน้อยก็ค่าชดใช้ที่ก่อให้เกิดมลภาวะ 
ไม่ว่าจะเสียง หรือฝุ่นต่างๆ  ไม่เหมือนเมื่อก่อนที่ผู้ประกอบการไม่ต้องมา
จัดท าในส่วนนี้ จึงขอเรียนท่านประธานสภาฯ  ผ่านไปยังท่านสมาชิกสภาฯ 
ทุกท่านด้วยครับ  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา จงจิตร  ขอเรียนเชิญท่านผู้จัดการเหมืองแร่ น าเรียนชี้แจงด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายพรชัย  สิทธา  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะ 
ผจก. บริษัท ทักษิณสหการ จ ากัด ผู้บริหาร  และผู้ร่วมประชุมทุกท่าน  กระผมนายพรชัย  สิทธา  ผู้จัดการ

บริษัท ทักษิณสหการ จ ากัด  จากที่ท่านสมาชิกสภาฯ ได้สอบถามเรื่องการ
ด าเนินการใกล้ทางน้ าหรือทางสาธารณประโยชน์นั้น  ผมขอเรียนว่าโดย
กฎหมายในขั้นแรกของการขอประทานบัตรนั้น เขาจะให้เว้นระยะไว้ 50 
เมตรก่อน  ถ้าเรามีความประสงค์จะท าใกล้เขตทางมากกว่านั้น จะมีระยะ 
30 เมตร หรือ 20 เมตร ก็จะต้องมีการพิจารณาของชาวบ้าน สภา
ท้องถิ่น และอ าเภอพิจารณาว่าไม่เกิดผลกระทบต่อทางหลวงหรือทางน้ า
สาธารณประโยชน์ และให้ความเห็นชอบให้ด าเนินการได้  ส่วนรอบข้างก็
ไม่ได้ท าลายอยู่แล้ว  ท่านสบายใจได้ครับ เพราะโดยกฎหมายถ้าหากเรา
กระท าการออกนอกเขตประทานบัตรหรือรุกล้ าไปจากที่ได้รับอนุญาตจะ
ถูกเปรียบเทียบปรับไปทวีคูณตามมูลค่าแร่ เช่น ขุดไป 100,000 ตัน ก็
คูณด้วยราคาตามประกาศ แล้วคูณอีกสามเท่า  ก็เป็นมูลค่าท่ีเยอะ และเรา
ก็มีการตรวจสอบรังวัดขอบเขตที่ชัดเจนอยู่แล้วจึงไม่น่าเป็นห่วง  ส่วนเรื่อง
น้ าที่มีการปล่อยลงสู่คลองสาธารณะ (คลองหยง) นั้นก็ไม่ต้องเป็นห่วงครับ  
เพราะจะต้องผ่านบ่อดักตะกอนก่อนจึงจะปล่อยลงสู่ล าคลองสาธารณะได้
ครับ   

  และผมขออธิบายเพ่ิมเติมที่ท่านนายกฯ ได้อธิบายไปแล้วเมื่อสักครู่
ว่าการขอประทานบัตรเหมืองแร่ชนิดแร่ยิปซั่ม สมัยก่อนนั้นจริงครับไม่มี
กองทุนไม่มีมาตรการอะไรที่จะมาดูแลชุมชนหรือพ้ืนที่รอบๆ เหมืองแร่  
แต่ พรบ.ที่จะมีใหม่ประมาณเดือนหน้าที่จะมีผลบังคับใช้ ก็จะมีกองทุนเฝ้า
ระวังรอบเหมือง  กองทุนสุขภาพ  และกองทุนฟ้ืนฟูสภาพรอบเหมือง คือ
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ถ้ามีประทานบัตรออกมา ก็จะมีข้อตกลงกับเทศบาลเพ่ือเปิดสามกองทุนนี้
จึงจะเปิดกิจการท าเหมืองได้ครับ ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ  ท่านผู้จัดการบริษัท ทักษิณสหการ จ ากัด  ก็ได้น า 
ประธานสภาเทศบาล เรียนแล้วนะครับว่าจะต้องมีกองทุนฯ ทั้งสามเพ่ือช่วยเหลือประชาชนก่อน

จึงจะเปิดกิจการท าเหมืองแร่ได้  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถาม
เพ่ิมเติมอีกครับ   

  ขอเชิญท่านพยุธ  นรินทร์  ครับ 

นายพยุธ นรินทร์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายพยุธ  นรินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ส าหรับเขตเหมืองที่จะขอประทานบัตรนี้  ผม

สอบถามพ่ีน้องที่อยู่ละแวกเหมืองบางท่านก็ยังไม่ทราบว่าจะมีการท า
เหมืองที่ตรงนั้น ผมอยากจะสอบถามกับท่านผู้จัดการเหมืองแร่ว่าถ้าหา
กว่าชาวบ้านได้รับผลกระทบจากการท าเหมืองแร่แล้ว จะดูแลเขาอย่างไร
บ้าง  ผมขอสอบถามแทนพ่ีน้องที่อยู่ติดกับเขตที่ขอประทานบัตร 7-8 
ครัวเรือนตรงนั้นเลยครับ  ว่าจะมีมาตรการอย่างไร ผมจะได้ไปบอกกับพ่ี
น้องตรงนั้นได้ครับ  

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ  ขอเชิญคุณพรชัย  สิทธา ผู้จัดการบริษัท ทักษิณ 
ประธานสภาเทศบาล สหการ จ ากัด ครับ 

นายพรชัย  สิทธา  ขอบคุณครับ  ผมขอเรียนว่าเบื้องต้นในการขอประทานบัตร 
ผจก. บริษัท ทักษิณสหการ จ ากัด เราต้องไปยื่นเรื่องต่อส านักงานอุตสาหกรรมจังหวัดในเขตพ้ืนที่ ซึ่งก็คือ

ส านักงานอุตสาหกรรมจังหวัดสุราษฎร์ธานี  ซึ่งเขาก็ได้มารังวัดพ้ืนที่ของ
บริษัทว่าตรงตามที่ยื่นค าขอหรือไม่  และพ้ืนที่รอบข้าง ทิศเหนือติดใคร 
ทิศใต้ติดของใคร ซึ่งก็ปรากฏตามรายงานการไต่สวนว่า ทิศเหนือติด
คลองหยง ทิศใต้ติดเขตประสานบัตรเดิมของบริษัททักษิณ สหการ จ ากัด
เอง ทิศตะวันออก ติดถนนสาธารณประโยชน์ถัดไปก็เป็นที่ดินของบริษัทฯ 
เช่นกัน ทิศตะวันตกก็ติดเขตห้วยส้าน เป็นเบื้องต้นในการพิจารณาค าขอ
ประทานบัตร  และที่ท่านสมาชิกฯ ทักท้วงว่าจะมีปัญหาหรือผลกระทบ
ใดๆ เกิดขึ้นในอนาคต ทางเราก็จะรับไว้เป็นข้อเสนอที่จะน าเสนอไปสู่การ
จัดท าข้อตกลง และถ้าหากว่าสภาฯ ให้ความเห็นชอบในวันนี้ก็ใช่ว่า
ประทานบัตรจะได้เลย  ไม่ใช่ครับ นี่เป็นขั้นตอนแรกเท่านั้น ในเมื่อท่าน
สมาชิกสภาฯ  มีความคิดเห็นว่ากลัวจะมีปัญหานะ เรื่องน้ า  เรื่อง
แรงสั่นสะเทือน หรือเรื่องฝุ่นละออง เป็นต้น เราก็จะน าเรื่องผลกระทบต่อ
สิ่งแวดล้อมเหล่านี้ไปหาแนวทางหรือมาตรการ  คือเราต้องน าเรื่องนี้ไป
ศึกษาและหาแนวทางต่อกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม  
คือเขาก็จะมาศึกษา  เช่นมาศึกษาบริเวณรอบเหมือง ว่าแหล่งต้นน้ าของ
คลองหยงนี้มาจากไหน และท่ีเราขอท าเหมืองแร่ใกล้ล าคลอง 20 เมตรจะ
มีผลกระทบหรือไม่  ถ้ามีผลกระทบเขาก็ไม่อนุญาต หรือถ้าอนุญาตก็ต้องมี
วิธีว่าจะท าอย่างไรไม่ให้กระทบต่อล าคลองนี้  เรื่องน้ าเขาก็จะมาตรวจ
สภาพดูว่าปัจจุบันนี้สภาพน้ าเป็นอย่างไร  เมื่อเราท าเหมืองแล้ว ค่า pH 
ของน้ าเปลี่ยนไปหรือไม่  เขาก็จะมาศึกษาสิ่ งแวดล้อมครับ  เรื่อง
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แรงสั่นสะเทือนก็เช่นกัน  ถ้าหากใกล้ชุมชนเขาก็จะมีมาตรการว่าจะต้อง
ลดแรงระเบิดลงมา  ต้องใช้วัตถุระเบิดจ านวนเท่าใด  ซึ่งก็จะปรากฎใน
มาตรการการท าเหมืองแร่อยู่แล้ว  เรื่องฝุ่นมีหรือไม่ มีผลกระทบหรือไม่ ก็
จะมีเจ้าหน้าที่มาตรวจสอบว่า ปริมาณฝุ่นที่เกิดขึ้นเกินมาตรฐานหรือไม่  
จะเห็นได้ว่าการด าเนินการของบริษัท ทักษิณสหการ จ ากัด ในเหมืองที่ได้
ด าเนินการอยู่แล้ว ก็มีการตรวจวัดเรื่องฝุ่น  แรงสั่นสะเทือน และเรื่องน้ า  
ก็จะมีทีมงานมาตรวจสอบ ปีละ 2 ครั้ง  ทีนี้ส าหรับพ้ืนที่โดยรอบทาง
กระทรวงทรัพยากรและสิ่งแวดล้อมก็จะส ารวจเลยว่าได้รับผลกระทบ
ใดบ้าง  เจ้าหน้าที่ก็จะมาส ารวจเลยว่าจะมีมาตรการอย่างไรไม่ให้มี
ผลกระทบต่อชุมชน  อันนี้เป็นประเด็นหลักที่ส าคัญในปัจจุบันนี้  คือถ้า
ชาวบ้านอยู่ไม่ได้  เหมืองก็อยู่ไม่ได้ครับ  ระยะหลังนี้จึงให้มีการตั้งกองทุน 
ขึ้นมา ถ้าหากว่าชาวบ้านมีปัญหาสุขภาพ ก็น ากองทุนในส่วนของสุขภาพ
ไปตรวจสุขภาพได้  และกองทุนเฝ้าระวังเรื่องสิ่งแวดล้อมก็มีให้แล้ว  และ
ถ้าหากว่าได้ประทานบัตรมาแล้ว ค่าเหมืองแร่ที่บริษัทฯ ช าระให้
กระทรวงการคลัง  เขาก็จะคืนจ านวน 20 เปอร์เซ็นต์ ของมูล
ค่าภาคหลวงแร่มาให้กับท้องถิ่น  ผมค านวณคร่าวๆ  มูลค่าแร่ประมาณ 
7,500,000 บาท  เทศบาลก็จะได้รับ 1,500,000 บาท   ซึ่งก็สามารถ
น างบประมาณส่วนนี้มาด าเนินการในกิจการของเทศบาลได้ครับ   ผมขอ
น าเรียนแค่นี้ครับ   ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ต่อข้อซักถามของท่านพยุธ 
นายกเทศมนตรี นรินทร์  เมื่อสักครู่นี้  เกี่ยวกับเรื่องของชาวบ้านหมู่ที่ 14 ถ้าหากได้รับ

ความเดือดร้อนจากผลกระทบของการท าเหมือง จะท าอย่างไร ซึ่งแน่นอน
ว่าทั้งสองหมู่บ้าน  คือหมู่ที่  5  และหมู่ที่  14  ต้องมีกองทุนร่วมกัน
แนน่อนครับ  เพราะมีพ้ืนที่ติดต่อกันกับเหมืองแร่  ก็ย่อมต้องมีกองทุนเพ่ือ
ช่วยดูแลเรื่องสุขภาพ เช่นเดียวกับของหมู่ที่ 6 ที่เพ่ิงท าไป ก็ต้องมีหมู่ที่ 5 
ร่วมด้วยครับ ผมก็ขอน าเรียนท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านนะครับ  อย่าง
น้อยท่านก็จะสามารถตอบพี่น้องหมู่ที่ 14  ได้ นะครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

ที่ประชุม   ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร   ผมขอมติที่ประชุมเลยนะครับ  ในครั้งนี้ผมขอมติเรื่องการให้ความ 
ประธานสภาเทศบาล เห็นชอบค าขอประทานบัตร  ของบริษัท ทักษิณสหการ จ ากัด  ตามค าขอ

ประทานบัตร ที่ 6/2560 ลงวันที่ 26 พฤษภาคม 2560 ท่านสมาชิก
สภาฯ ท่านใดเห็นชอบ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
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มติที่ประชุม  เห็นชอบ  จ านวน  11  เสียง 
  ไมเ่ห็นชอบ  จ านวน    -  เสียง 
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 

นายปรีชา  จงจิตร   ต่อไป ผมขอมติที่ประชุม ท่านใดเห็นชอบให้บริษัท ทักษิณสหการ  
ประธานสภาเทศบาล จ ากัด ท าเหมืองใกล้ทางหลวงหรือทางน้ าสาธารณ ภายในระยะ 20 เมตร 

โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ  จ านวน  11  เสียง 
  ไมเ่ห็นชอบ  จ านวน    -  เสียง 
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 
 

5.4  เรื่อง ขอเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561  

นายปรีชา  จงจิตร ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดถึงผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ผม

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล  นายกเทศมนตรีต าบลบ้านส้อง  ผมขอเสนอร่าง
เทศบัญญัติ เรื่องงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561  
ของเทศบาลต าบลบ้านส้อง  จึงอาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2541  หมวด 3  
ข้อ 23  เมื่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น  ได้พิจารณาอนุมัติให้ตั้งเงินงบประมาณ
ยอดใดเป็นงบประมาณประจ าปีแล้ว  ให้รวบรวมจัดท าร่างงบประมาณ
รายจ่าย  น าเสนอต่อสภาท้องถิ่น  

  บัดนี้  เทศบาลต าบลบ้านส้อง  ได้ด าเนินการจัดท าร่างงบประมาณ
รายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561  เสร็จเรียบร้อยแล้ว ประมาณ
การงบประมาณรายรับไว้ จ านวน 121,436,500.00 บาท  (หนึ่งร้อย
ยี่สิบเอ็ดล้านสี่แสนสามหมื่นหกพันห้าร้อยบาทถ้วน)  ตามรายละเอียดที่ได้
ส่งให้กับท่านแล้ว  จึงขอเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง  
เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไปครับ 

นายปรีชา  จงจิตร ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย  สอบถาม ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านสมศักดิ์  สังข์ทอง ครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง    เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิก 
สมาชิกสภาเทศบาล สภาฯ  และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนายสมศักดิ์  สังข์ทอง 

สมาชิกสภาเทศบาล  ส าหรับร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561  ซึ่งทางฝ่ายบริหารได้เสนอญัตติมายัง
สภาฯ  เพ่ือพิจารณาในวันนี้  ซึ่งตามเอกสารที่ได้จัดส่งมาให้จะเห็นได้ว่าใน
ปี 2561 นั้นเราประมาณการรายรับไว้สูงกว่าทุกๆ ปีที่ผ่านมา  เช่น ในปี 
2560 ประมาณการจ านวน 114,517,150.00 บาท (หนึ่งร้อยสิบสี่
ล้านห้าแสนหนึ่งหมื่นเจ็ดพันหนึ่งร้อยห้าสิบบาทถ้วน)  ก็ถือว่าเยอะแล้ว 
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มาในปี 2561  ประมาณการไว้ 121,436,500.00 บาท  (หนึ่งร้อย
ยี่สิบเอ็ดล้านสี่แสนสามหมื่นหกพันห้าร้อยบาทถ้วน)  ก็จะเห็นว่าเทศบาล
เรามีรายได้ที่เพ่ิมมากขึ้น ส่วนหนึ่งมาจากรายได้ที่จัดเก็บเอง จ านวน
5,356,500.00 บาท   ส่วนที่มาจากรัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้  จ านวน 
61,780,000.00 บาท  ก็สูงขึ้นจากที่ผ่านมา  และส่วนที่รัฐบาลอุดหนุน
ให้ จ านวน 54,300,000.00 บาท  ก็เพ่ิมขึ้นกว่าที่ผ่านมา ซึ่งจาก
รายละเอียดที่ เสนอมา รายจ่ายตามแผนงานต่างๆ  ก็ครอบคลุมทุก
แผนงาน  ซึ่งก็มีรายจ่ายประจ าก็เยอะ  และมีรายจ่ายที่แต่ละกอง แต่ละ
งานจัดท าโครงการต่างๆ   และเงินอุดหนุนหน่วยงาน อุดหนุนโรงเรียน
ต่างๆ  ก็มี  ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านก็คงจะเห็นแล้วว่ามีเยอะมาก  แต่ที่
จ าเป็นและส าคัญๆ  ก็คงจะเป็นงบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง    
ซึ่งจากงบประมาณ  121,436,500.00 บาท  มาจัดท าเป็นโครงการ
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จ านวน 19,443,000.00 บาท ซึ่งแสดงว่าน าไป 
ตั้งเป็นรายจ่ายที่ครอบคลุมสิ่งต่างๆ  ได้เยอะมากนะครับ  ส าหรับเทศบาล
ต าบลบ้านส้องของเรา  เนื่องจากเป็นเทศบาลต าบลที่ใหญ่มาก  น ามา
จัดท าโครงการก่อสร้างสิ่ งสาธารณูปโภค ไม่ว่าจะเป็นคูระบายน้ า                
ถนนคอนกรีต  ถนนหินคลุก  ถนนบุกเบิก  รวมแล้วก็ 21 โครงการ ซึ่งก็
ได้แบ่งกระจายไปทั่วครอบคลุมทั้งสองเขต และก็เป็นสิ่งจ าเป็นที่ต้องท าอยู่
เป็นประจ าทุกๆ ปี  เพราะมีผลกระทบโดยตรงต่อพ่อแม่พ่ีน้องเราครับ ทั้ง
ยังปรากฎในแผนงานงบกลางอีก จ านวน 29,705,979.00 บาท ทั้งเพ่ือ
ช าระหนี้เงินกู้ท่ีเทศบาลเราได้กู้มาทั้งของธนาคารกรุงไทย จ ากัด (มหาชน)  
และจากกองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล  ค่าเบี้ยยังชีพต่างๆ  ฯลฯ  

  ส าหรับส่วนอ่ืนๆ  ผมคิดว่าท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านก็คงจะได้
ศึกษารายละเอียดกันมาเป็นที่เรียบร้อยแล้ว  และคิดว่าท่านก็คงจะไม่
ติดขัดปัญหาประการใดในวาระการประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ในวาระรับหลักการนี้ครับ  ขอขอบคุณครับ 

นายปรีชา จงจิตร  ขอบคุณครับ  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายอีก ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ครับ 

นายเสน่ห์  ศรีระวิ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  กระผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  เรื่องการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561  ซ่ึงท่านสมศักดิ์  สังข์ทอง ก็ได้
อภิปราย ใน เนื้ อหาสาระไปแล้ ว   ซึ่ ง ก็ตั้ ง ไว้ เ พ่ิ มจากปีที่ แล้ ว ไป 
6,919,350.00 บาท  ตามรายละเอียดที่ฝ่ายบริหารได้จัดท าร่างเทศ
บัญญัตินี้ขึ้นมา ตามที่อยู่ในมือท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านแล้ว เทศบาล
ต าบลบ้านส้องเราก็มีขนาดใหญ่  ไม่ว่าจะในส่วนของงบประมาณอ่ืนๆ หรือ
ในส่วนของค่าครุภัณฑ์ ที่ดิน หรือสิ่งก่อสร้าง ในส่วนนี้ก็ทราบกันดีอยู่แล้ว
นะครับท่านสมาชิกสภาฯ  เพ่ือตอบสนองในความต้องการของพ่ีน้อง
ประชาชนเขาก็เดือดร้อน  งบประมาณกว่าสิบเก้าล้านบาทนี้แม้บาง
หมู่บ้านจะได้ไม่ได้รับการจัดสรรงบประมาณนี้ไป  เพราะเทศบาลเรามีตั้ง 
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18 หมู่บ้าน แต่ผมก็ถือว่าปัญหานี้ท่านฝ่ายบริหารก็ได้พิจารณาจาก
แผนพัฒนาฯ ของทั้ง 18 หมู่บ้าน  ก็ถือว่าหมู่บ้านที่เขามีปัญหา  เขาได้รับ
ความเดือดร้อน  เช่น หมู่ที่ 7 และหมู่ที่ 17  เรามองแล้วว่าเขาไม่เคย
ได้รับงบประมาณส่วนนี้  เนื่องจากเป็นเขตทับซ้อนกับอุทยานแห่งชาติใต้
ร่มเย็น  ส่วนอ่ืนๆ ผมก็เห็นว่ามีเรื่องส าคัญๆ  ส าหรับพ่ีน้องประชาชน        
ซึ่งจากการพิจารณาในรายละเอียดแล้วก็มีความเห็นเช่นเดียวกับท่าน
สมศักดิ์  สังข์ทอง ครับ   

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม  ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก 
นายกเทศมนตรี สภาฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ก่อนอ่ืนผมขอขอบคุณท่าน

สมาชิกสภาฯ  ที่ได้อภิปรายทั้งสองท่านนะครับ ส าหรับงบประมาณในปี 
2561 นี้ที่ได้ตั้งจ่ายไว้เยอะเนื่องจาก  หนังสือซักซ้อมให้ตั้งไว้ให้ใกล้เคียง
กับเมื่อปี 2559  ซึ่งเมื่อปีนี้เรามีรายได้มากว่า 90 ล้าน  แต่เมื่อมารวม
กับเงินอุดหนุนที่เป็นค่าอาหารเสริม(นม) โรงเรียน ค่าเบี้ยยังชีพต่างๆ รวม
เบ็ดเสร็จทั้งหมด จึงเป็นที่มาของประมาณการรายรับในปี 2561 ครับ  
และถ้าหากเขาน าตัวเลขนี้ไปตั้งว่าเป็นรายได้ของเราทั้งหมด ผมเชื่อแน่ว่า
เงินเดือนของผู้บริหาร หรือของสมาชิกสภาฯ  จะต้องขึ้นแน่นอนครับ  แต่
นี้ เขาไม่ให้น ามารวมด้วยท าให้ เงินเดือนของพวกเรายังไม่ขึ้นครับ 
งบประมาณปีนี้เพ่ิมมาไม่เยอะครับ 6,919,350.00 บาท ในปีต่อไปก็
ต้องใช้ประมาณการรายรับของปี 2560 มาเป็นฐานส าหรับการจัดท า
งบประมาณในปี 2562 อีก  แต่พวกเราจะได้มาท ามาพิจารณากันหรือไม่
นั้น  ผมไม่สามารถตอบแทนใครๆ  ได้  เพราะที่ผ่านมาไปประชุมสันนิบาต
เทศบาลมาแต่ละทีก็ ไม่มี ใครสามารถตอบได้  ว่าเมื่อไหร่  อย่างไร  
ระดับชาติหรือระดับท้องถิ่น ระดับไหนจะเลือกตั้งก่อนกัน  ก็ไม่มีใคร
สามารถตอบได้  คนที่สามารถตอบได้มีคนเดียวคือท่านประยุทธ  จันทร์
โอชา แต่ไม่ทราบท่านจะตอบเมื่อไร  ดังนั้นเราก็ยังต้องท าหน้าที่ไปได้
เรื่อยๆ  แม้ว่าจะรักษาการณ์แต่ก็ขอให้ท าหน้าที่อย่างเต็มที่นะครับ  ก็คิด
ว่าท่านสมาชิกสภาฯ  ก็คงจะเข้าใจ  

  และขอน าเรียนต่อไปว่า ในเรื่องของโครงการฯ  ผมขอฝากไว้ในที่
ประชุมครับว่าบางสายอาจจะได้สั้น  บางสายอาจจะได้ยาว แต่ขอให้คิดว่า
ถ้างบประมาณที่เข้ามาเต็มตามที่เราตั้งเอาไว้  ปีหนึ่งๆ เฉพาะเงินเดือน
เจ้าหน้าที่คงเหลืออยู่นับสิบล้าน  เพราะถึงแม้จะไม่มีคนแต่มีอยู่ในแผน
อัตราก าลังก็ต้องตั้งงบประมาณไว้ครับ  เราก็สามารถน างบประมาณที่
คงเหลือมาต่อเติมโครงการที่ได้ระยะทางสั้นๆ  ให้ยาวขึ้นก็ได้ครับ   ปี 
2560 นี้ก็เช่นกัน เราประมาณการรายรับไว้ 114,517,150.00 บาท  
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ปัจจุบันนี้ก็เข้ามากว่าร้อยล้านแล้ว ยังคงเหลือเวลาอีกเดือนเศษ  ว่าจะเข้า
มาครบตามที่เราตั้งไว้หรือไม่  เพราะในปัจจุบันท่านประธานสภาฯ ก็คงจะ
ทราบดีว่างบประมาณตกไปเป็นของท้องที่เยอะ  ส าหรับการพิจารณานั้น
สภาฯ ก็ได้ก าหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ ไว้แล้ว ในสมัยที่ 3  ช่วงเดือน
สิงหาคม  และสมัยที่  4 ช่วงเดือนกันยายน  ฉะนั้นก็ต้องรอดูว่ า
งบประมาณเราจะเข้ามาเต็มหรือไม่  และผมเองก็ได้ปรารภกับท่าน
นายอ าเภอไว้แล้วด้วยว่าแม้งบประมาณจะเข้ามาในวันสุดท้ายของ
ปีงบประมาณ ขอให้ท่านอย่าเดินทางไปไหน ช่วยอยู่เพ่ือลงนามให้เราด้วย  
ท่านก็ตอบว่าได้เลยครับ  ถึงงบประมาณจะขาดไปไม่เยอะ  เราก็สามารถ
ท าได้ครับ  เพราะงบประมาณในโครงการต่างๆ  เรามีเหลือเยอะครับ  บาง
โครงการฟันราคากันเป็นล้าน  จึงขอน าเรียนเพ่ือให้ท่านสมาชิกสภาฯ 
สบายใจได้ครับ  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะอภิปราย  หรือสอบถามเพ่ิมเติม 
ประธานสภาเทศบาล หรือไม่ครับ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาฯ ครับ  ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
ประธานสภาเทศบาล รายจ่าย เราจะต้องประชุม 3 วาระ  ในวันนี้เป็นการพิจารณาในวาระที่ 1  

คือรับหลักการ  เมื่อรับหลักการแล้ว ให้ท่านสมาชิกสภาฯ เสนอ
คณะกรรมการแปรญัตติขึ้นมาคณะหนึ่ง เมื่อมีคณะกรรมการแปรญัตติแล้ว 
ให้คณะกรรมการแปรญัตติประชุมเพ่ือเลือกประธาน และเลขานุการ  
พร้อมทั้งก าหนดวันรับค าขอแปรญัตติ  วันประชุมเพ่ือพิจารณาการแปร
ญัตติ  ท่านเข้าใจนะครับ  แล้วผมจะนัดประชุมเพ่ือพิจารณาในวาระที่ 2  
และท่ี 3 ต่อไป   

  เมื่อที่ประชุมเข้าใจแล้ว  ผมขอมติที่ประชุมครับ  ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลท่านใดเห็นควรรับหลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561  โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม  รับหลักการ  จ านวน  11  เสียง 
  ไมร่ับหลัการ   จ านวน    -  เสียง 
  ประธานสภาฯ   งดออกเสียง 

นายปรีชา  จงจิตร   เมื่อสภาเทศบาลรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
ประธานสภาเทศบาล ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561  แล้ว  ขอให้ท่านเสนอคณะกรรมการ

แปรญัตติ  ซึ่งจะเสนอว่าให้มีคณะกรรมการไม่น้อยกว่า 3 ท่าน และไม่เกิน 
7 ท่าน  ซึ่ งท่ านสมาชิกเสนอมาเลยครับ ว่ าจะให้ประกอบด้วย
คณะกรรมการจ านวนกี่ท่าน 

  เชิญท่านสมศักดิ์  สังข์ทอง ครับ 
 
 
 



 19 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายสมศักดิ์  สังข์ทอง 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ทุกๆ ครั้งที่ผ่านมา  ก็จะประกอบด้วยคณะกรรมแปรญัตติจ านวน 5 ท่าน  
ดังนั้นในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2561  ผมจึงขอเสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ 
จ านวน  5 ท่าน เช่นเดิมครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอมติที่ประชุม ท่านใดเห็นชอบให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ  
ประธานสภาเทศบาล จ านวน  5 ท่าน  โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ  จ านวน  11  เสียง 
  ไม่เห็นชอบ  จ านวน    -  เสียง 
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 

นายปรีชา  จงจิตร  ต่อไปในการเสนอคณะกรรมการแปรญัตติแต่ละต าแหน่งให้มี 
ประธานสภาเทศบาล ผู้รับรอง 2 ท่าน  และถ้าหากมีผู้เสนอคณะกรรมการแปรญัตติแต่ละ

ต าแหน่งมากกว่า 1 ท่านก็ต้องมีการลงคะแนน  แต่ถ้าไม่มีท่านนั้นก็จะได้
เป็นกรรมการแปรญัตติครับ   

  ขอเชิญเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ ท่านที่ 1  ครับ  เชิญท่าน
พยุธ  นรินทร์ ครับ 

นายพยุธ  นรินทร์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายพยุธ  นรินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอเสนอท่านสมศักดิ์  สังข์ทอง เป็นกรรมการแปร

ญัตติ ครับ 
  ผู้รับรอง  1. นายมานิตย์  อ่อนชื่นจิตร 
    2. นายเสน่ห์  ศรีระวิ 

นายปรีชา  จงจิตร  มีท่านใดจะเสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติท่านที่ 1   
ประธานสภาเทศบาล อีกไม่ครับ   

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมศักดิ์  สังข์ทอง  ได้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติท่านที่ 1  
ประธานสภาเทศบาล ต่อไปขอเชิญเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติท่านที่ 2 ครับ   
  เชิญท่านสมศักดิ์  สังข์ทอง ครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายสมศักดิ์  สังข์ทอง 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอเสนอท่านจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร เป็นกรรมการ

แปรญัตติ ครับ 
  ผู้รับรอง  1. นายทนงศักดิ์  วรรณโชติ 
    2. นายวรรณชัย  เพ็งสกุล 
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นายปรีชา  จงจิตร  มีท่านใดจะเสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติท่านที่ 2   
ประธานสภาเทศบาล อีกไม่ครับ   

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร  ได้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติท่านที่ 2  
ประธานสภาเทศบาล ต่อไปขอเชิญเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติท่านที่ 3 ครับ   
  เชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ครับ 

นายเสน่ห์  ศรีระวิ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอเสนอท่านวรรณชัย  เพ็งสกุล เป็นกรรมการ

แปรญัตติ ครับ 
  ผู้รับรอง  1. นายนิมนต์  ปรีชา 
    2. นายพยุธ นรินทร์ 

นายปรีชา  จงจิตร  มีท่านใดจะเสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติท่านที่ 3 
ประธานสภาเทศบาล อีกไม่ครับ   

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านวรรณชัย  เพ็งสกุล  ได้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติท่านที่ 3 
ประธานสภาเทศบาล ต่อไปขอเชิญเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติท่านที่ 4 ครับ   
  เชิญท่านทวีป  ศรีโชติ ครับ 

นายทวีป  ศรีโชติ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายทวีป  ศรีโชติ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอเสนอท่านมานิตย์  อ่อนชื่นจิตร เป็นกรรมการ

แปรญัตติ ครับ 
  ผู้รับรอง  1. นางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร 
    2. นายวรรณชัย  เพ็งสกุล 

นายปรีชา  จงจิตร  มีท่านใดจะเสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติท่านที่ 4 
ประธานสภาเทศบาล อีกไม่ครับ   

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านมานิตย์  อ่อนชื่นจิตร  ได้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติท่านที่ 4 
ประธานสภาเทศบาล ต่อไปขอเชิญเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติท่านที่ 5 ครับ   
  เชิญท่านพยุธ นรินทร์ ครับ 

นายพยุธ นรินทร์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายพยุธ นรินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอเสนอท่านนิมนต์  ปรีชา  เป็นกรรมการแปร

ญัตติ ครับ 
  ผู้รับรอง  1. นายเสกสันต์  ช่วยศรี 
    2. นางอัมพร  ชุมทอง 

นายปรีชา  จงจิตร  มีท่านใดจะเสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติท่านที่ 5 
ประธานสภาเทศบาล อีกไม่ครับ   
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ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านนิมนต์  ปรีชา  ได้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติท่านที่ 5 
ประธานสภาเทศบาล นะครับ  สรุปคณะกรรมการแปรญัตติเ พ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2560 มี จ านวน 5 ท่าน 
ได้แก่ 

1. นายพยุธ  นรินทร์ 
2. นายสมศักดิ์  สังข์ทอง 
3. นายวรรณชัย  เพ็งสกุล 
4. นายทวีป  ศรีโชติ 
5. นางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร 

  เมื่อมีคณะกรรมการแปรญัตติแล้ว  ผมขอพักการประชุม 15 นาที
เพ่ือให้เพ่ือให้สมาชิกสภาฯ หารือกันว่าจะก าหนดวัน เวลา การแปรญัตติกัน
กี่วันครับ    

 
----------------------------พัก 15 นาที -------------------------------- 

 
นายปรีชา  จงจิตร  เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลมาพร้อมกันแล้ว  ผมขอเชิญสมาชิกสภาฯ 
ประธานสภาเทศบาล เสนอก าหนดวันแปรญัตติครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายสมศักดิ์  สังข์ทอง 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล   
  ผมขอเสนอก าหนดการวันยื่นค าขอแปรญัตติของสมาชิกสภาฯ หรือ

ผู้บริหาร ถ้าประสงค์จะยื่นค าขอแปรญัตติวรรคหนึ่งวรรคใด  ให้มายื่น          
ค าขอฯ ได้ระหว่างวันที่ 16-18 สิงหาคม 2560 ตั้งแต่ เวลา 8.30-
16.30 น. ครับ  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้องแห่งนี้               
รวมระยะเวลาการยื่นค าขอแปรญัตติวันละ 8 ชั่วโมง จ านวน 3 วัน  รวม
ทั้งหมด 24  ชั่วโมงเต็มครับ  

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

มติที่ประชุม  เห็นชอบ  จ านวน  11  เสียง 
  ไมเ่ห็นชอบ  จ านวน    -  เสียง 
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 
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นายปรีชา  จงจิตร  สรุปว่า ก าหนดการยื่นค าขอแปรญัตติ ระหว่างวันที่ 16-18  
ประธานสภาเทศบาล สิงหาคม 2560  เวลา 8.30-16.30 น.  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล

ต าบลบ้านส้อง   ท่านใดมีความประสงค์จะขอแปรญัตติขอให้มายื่นค าขอ
ได้ตามวัน เวลา และสถานที่ดังกล่าวนะครับ    

  และเมื่อมีก าหนดการแปรญัตติเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ดังนั้นผมขอ           
นัดหมายการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง  สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ครั้งที่ 2  ประจ าปี 2560  เพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561   ในวาระที่ 2  และวาระที่ 3  
ในวันจันทร์  ที่ 21  สิงหาคม 2560  เวลา 10.00 น.  ณ ห้องประชุม
สภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง นะครับ   

 
ระเบียบวาระท่ี  6    เรื่องอ่ืนๆ  (ไม่มี) 

นายปรีชา  จงจิตร  ส าหรับในวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆ  ผมขออนุญาตให้มาอภิปรายครั้งถัดไป 
ประธานสภาเทศบาล ครับ  เนื่องด้วยบัดนี้ก็เป็นเวลาอันสมควรแล้ว ท่านสมาชิกสภาฯ  เห็นด้วย

หรือไม่ครับ 
ที่ประชุม  เห็นด้วย 

นายปรีชา  จงจิตร  ส าหรับวันนี้ ผมขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ  ท่านนายกเทศมนตรี 
ประธานสภาเทศบาล ท่านรองนายกเทศมนตรี ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง

ทั้งหมด  ท่านผู้จัดการ บริษัท ทักษิณสหการ จ ากัด ที่ให้ความร่วมมือกับ
เทศบาล มาร่วมประชุมเพ่ือพิจารณาเรื่องส าคัญๆ  ให้ลุล่วงไปได้ด้วยดี  ผม
ขอปิดประชุมครับ 

  ปิดประชุมเวลา   16.30  น. 
  
   
 
     ลงชื่อ      ธีรพงศ์  เนื้ออ่อน ผู้จดรายงานการประชุม 
               (นายธีรพงศ์  เนื้ออ่อน) 
     เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


